

# 居民展才艺 邻里学手艺 吸引志愿者 爱心换小鱼 兴华社区有个手工制作坊

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 活灵活现的小鱼、憨态可掬的人偶、形象逼真的草莓……近日，记者在新华区新新街街道兴华社区手工制作坊内，看到了这些可爱的小手工艺品。

7月10日上午，记者来到位于兴华社区办公楼二楼的手手工制作坊，工作人员刘勤向记者展示了辖区居民编织的手工艺品：黑色珠子做眼睛，肚子里填充棉花或海绵的小鱼；穿着裙子，头戴花帽的人偶；头顶着绿叶子的草莓。一个个小巧玲珑，形象逼真的手工艺品，让人爱不释手。

除此之外，制作坊内还放着绣花鞋垫、虎头鞋、手工编织袋等手工艺品。

“这都是居民自己编织的，社区提供彩线，居民自愿参与。”刘勤说，为丰富辖区居民的生活，去年5月，社区

成立了手工制作坊，组织有手工技艺的居民编织手工艺品，向居民免费传授技艺。

这些手工艺品不仅仅用于陈列，当然也不会免费送出。社区志愿者可通过爱心服务换取自己喜爱的手工艺品。刘勤说，这可以更好地调动志愿者的积极性，有效发挥手工制作者的特长。

据了解，自去年手工制作坊成立到现在，社区已开展过四五次编织和“兑奖”活动。这样的活动，很受志愿者的欢迎。

“这些手工艺品做得特别好，到一些店里买得十几二十几元，有的甚至更贵，在这儿不用花钱，只要奉献爱心就能获得。”志愿者闫先生认为，这可以吸引更多的居民参与志愿者服务活动，有利于创建和谐社区。

右图：工作人员展示居民亲手制作的手工艺品。



昨天上午，新华区光明路街道迎宾社区活动场，孩子们在学习打太极拳。本报记者 张鹏 摄

## 快乐过暑假

十多天前，孩子们迎来了他们期待已久的暑假。扔掉书包和课业的烦恼，小伙伴们都做些什么？本报记者昨天来到社区、体育场，拍下他们快乐打球、练习太极拳、观影的身影。



昨天上午，在新华区中兴路街道联盟路社区活动室里，孩子们在观看动画片，现场不时爆发出阵阵笑声。本报记者 李英平 摄



昨天上午，在市体育村，卫东区建东小学学生岳佳树与父亲打乒乓球。本报记者 李英平 摄

## 忠犬欢欢 主人走多远 它就跟多远

□本报记者 杨元琪

一只其貌不扬的小狗，主人走到哪儿它就跟到哪儿，脾气好、不挑食还会看车。近日，记者领略了这只狗狗的“本事”。

7月15日上午，记者行至市区建设路与光明路交叉口附近时，注意到一只看上去有些脏的小白狗沿着建设路向东奔跑，遇到交通岗还会等红灯。在建设路与中兴路交叉口等红灯时，这只小狗站在人行横道边，舔着地上的雨水。记者猜想，这很可能是一只流浪狗。

当行至建开岗等红灯时，这只小狗蹲在一位骑电动车的中年女士身边，随后又围着电动车转了一圈。记者有些疑惑：难道它不是流浪狗？于是上前询问，原来骑电动车的女士就是小狗的主人。

骑车的女士叫刘杏丽，家住新华区曙光街街道李庄村。她说，这只狗叫欢欢，是女儿9岁时从别人家抱回来的，当时刚刚满月。它不是什么名贵犬种，家人平常也没特殊照顾它，只是定时给它打疫苗和洗澡，平时都是放养。后来她发现小狗很聪明，脾气好还忠诚，家人走多远就跟多远，还不用牵绳。多年前，家人曾把欢欢送给淇河区北渡街道油坊头村的亲戚，孰料它又独自跑回了家。一家人被深深打动，决定再也不把欢欢送出去了。

刘杏丽说，如今欢欢14岁了，但还是善于奔跑，前些天她骑电动车去10公里外的亲戚家串门，欢欢跟着跑了个来回，到家后还活蹦乱跳，精神头很足。

刘杏丽还说，除了善于奔跑、能记路外，欢欢还会看车。无论走到哪里，她只要把电动车往路边一停，欢欢就老实地蹲在车边，直到她办完事后跟着回家。

记者与刘杏丽来到市区优越路东段市第一人民医院门口，欢欢一直跟在后面。刘杏丽把电动车停在路边后就去办事了，欢欢躲在电动车底盘下避雨。记者观察了近十分钟，欢欢一动不动。旁边的看车人十分不解地说：“雨下这么大，这狗怎么不去别的地方避雨呢？”

临行前，记者尝试移了下电动车，欢欢突然抬起头，瞪大眼睛对着记者叫了两声。

“它就像个小尾巴，我走到哪儿跟到哪儿，虽然长得不出众，但真是通人性。”刘杏丽说，欢欢已进入暮年，是他们家的成员之一，希望它能一直陪在自己身边。